

北约称波东爆炸或由乌防空导弹引起

据新华社北京11月16日电 波兰总统杜达和北约秘书长斯托尔滕贝格16日分别表示,没有证据表明15日发生在波兰东部边境地区的爆炸是蓄意攻击。俄罗斯国防部当天表示,俄军工专家根据波兰公布的照片确认,爆炸后残留的碎片属于乌克兰的S-300型防空导弹部件。

波兰总统杜达和总理莫拉维茨基16日在波兰国家安全局同部分部长级官员会面。杜达在会后对媒体表示,没有任何证据表明发生在波兰东部边境地区的爆炸是对波兰

蓄意攻击,造成爆炸的导弹可能是S-300型。“我们没有任何证据证明导弹是俄罗斯发射的,导弹有非常高可能性来自乌克兰武装部队。”

波兰国家安全委员会16日举行会议。莫拉维茨基在会上说,发生在波兰东部边境地区的爆炸很大可能是(乌方)拦截俄方导弹造成的,但“也不能排除其他可能性”。

北约16日在布鲁塞尔举行紧急会议商讨波兰东部边境地区爆炸事件。北约秘书长斯托尔滕贝格在会后记者会上说,我们正对事件进行

调查,目前没有迹象表明这是蓄意攻击,也无迹象显示俄罗斯正准备对北约采取进攻性军事行动。斯托尔滕贝格说,北约初步分析认为,这起事件很可能是乌克兰为保卫其领土免受俄巡航导弹袭击而发射的防空导弹引起的,俄罗斯应承担事件的最终责任。

俄国防部发言人科纳申科夫16日通报说,俄军工专家根据15日晚波兰公布的照片确认,上述爆炸后残留的碎片属于乌克兰的S-300型防空导弹部件。科纳申科夫说,各

类乌克兰发布的消息源和外国官员关于俄导弹坠入波兰居民区的报道是蓄意挑衅,目的是使局势升级。

乌克兰总统泽连斯基16日在社交媒体发文说,他与波兰总统杜达进行了通话,双方交换了信息并表示将查明事件真相。乌克兰总统办公室顾问波多利亚克当天在社交媒体上表示,俄方蓄意策划了对波兰领土的导弹袭击。

波兰东部靠近乌克兰的边境地区15日发生2起爆炸,造成2人死亡。



泰国传统竹编器皿化身2022年亚太经合组织会议会徽

这是11月5日在泰国曼谷朱拉隆功大学拍摄的2022年亚太经合组织会议会标和泰国传统竹编器皿“插隆”。

2022年亚太经合组织(APEC)会议会徽的设计灵感来自泰国传统竹编器皿“插隆”,设计者是21岁的泰国朱拉隆功大学学生查瓦农·翁特拉库容。红、绿、蓝3种颜色交织的竹条之间有21个开口,象征着亚太经合组织21个成员经济体之间的紧密合作。设计不仅融入了泰国独特的文化元素,也充分展示了本次会议的主题。

新华社发

日本10月贸易逆差创历史同期新高

新华社东京11月17日电 日本财务省17日公布的统计结果显示,由于液化天然气等进口能源价格高企及日元贬值,日本连续15个月出现贸易逆差,10月贸易逆差达2.16万亿日元(1美元约合140日元),创有可比统计以来同期新高。

数据显示,10月煤炭、液化天然气、原油等进口额显著增长,拉动日本进口额同比增加53.5%至11.16万亿日元,连续8个月保持增长。当月,日本出口额同比增长25.3%至9万亿日元,其中汽车、半导体制造设备、矿物燃料等领域增长最为突出。

亚马逊确认开始裁员

美国亚马逊公司11月16日确认,这家技术巨头已经开始裁员。

美国有线电视新闻网(CNN)报道,亚马逊负责设备和服务的高级副总裁戴夫·林普公开分享的一份备忘录显示,亚马逊首批裁员将涉及设备和服务团队。

林普说:“我们昨天(15日)通知了受影响员工,将继续与每个人密切合作以提供支持,包括帮助他们找到新工作。”林普没有说明接到裁员通知的员工具体数量。

新华社电

美国媒体统计和测算显示共和党赢得众议院控制权

新华社华盛顿11月16日电 据美国多家主流媒体16日傍晚测算和统计,共和党在今年中期选举中已经赢得国会众议院多数党需要的席位。由于民主党守住参议院控制权,这意味着美国再次迎来“分裂”国会。

在这次选举中,众议院全部435个席位换届。媒体的测算显示,共和党已拿下218席,超过半

数,时隔4年将再次成为该院多数党。民主党则赢下208席。目前,还有9席归属尚不确定。

参议院100个席位中,35个改选。虽然佐治亚州参议院席位还没有确定胜者,但民主党将控制至少50席,加上民主党籍副总统哈里斯作为参议院议长可以投出打破平局的票,即便两党最终各占50

席,民主党仍将维持多数党地位。

2018年美国中期选举后,参、众两院分别由共和和民主党把持,国会进入“分裂”状态。在2020年大选中,民主党守住众议院并赢回参议院。

在今年中期选举中,美国还改选了50个州中36个州的州长、3处海外领地的总督以及全美各地大量行政、立法官员。

涨价又遇禽流感 英国闹起“鸡蛋荒”

受禽流感、物价上涨等多种因素影响,英国鸡蛋供应紧张,累及零售商和餐饮业,英国民众买鸡蛋成了难题。有媒体称,不少英国人本周可能早餐都吃不到鸡蛋。

英国《泰晤士报》11月16日报道,英国多家大型连锁超市目前鸡蛋短缺。连锁超市品牌塞恩斯伯里因部分门店鲜鸡蛋缺货而发文向消费者道歉;阿斯达超市要求每名顾客最多只能买两盒鸡蛋;在英国经营的德国平价连锁超市利德尔也有门店要求,每名消费者购买鸡蛋不得超过3份。

酒吧连锁品牌韦瑟斯普恩斯眼下早餐停供鸡蛋,代之以土豆

饼、洋葱圈和薯片。依据该品牌发言人说法,鸡蛋短缺不止韦瑟斯普恩斯一家,“其他餐饮服务企业和超市也面临类似问题”。

数据显示,英国第三季度鸡蛋产量环比下降9.6%,原因包括多个方面。

依据路透社说法,英国眼下遭遇有记录以来规模最大的禽流感疫情,商业农场病例数迅速上升,约100万只母鸡已遭扑杀,影响到鸡蛋供应。人们甚至担心在不久的将来,圣诞节餐桌上会缺少火鸡和鸡。

英国散养鸡生产者协会认为,受乌克兰局势影响,英国养鸡成本持续上升,现阶段一打鸡蛋的生产成本比

5年前增加约四分之一,这也影响到鸡蛋供应。协会发言人说,虽然超市鸡蛋价格上涨,但消费者在超市支付的价钱并没有沿着供应链回传到养殖户手中。养殖户们“基本上是在赔钱”,导致三分之一的养殖户减产、停产甚至退出这一行业。

另外,英国许多大超市先前承诺自2025年起停止出售笼养母鸡产下的蛋,也在一定程度上“劝退”不少养殖户。

依据媒体报道,由于供应不足,鸡蛋售价将继续上涨,同时意味着英国可能不得不进口更多鸡蛋。目前,英国人食用的鸡蛋约10%至15%来自海外。

新华社电

德国启动开发新一代高速列车

新华社柏林11月16日电 德国铁路公司日前宣布,已委托阿尔斯通运输公司德国分公司和西尔门子交通集团进行新一代列车的概念开发,其最高时速可达至少300公里,后续招标将向更多制造商开放。

据介绍,德国铁路公司计划从2030年起投入使用新列车,取代原有ICE 3列车。按计划,新列车为拥有大约950个座位的单层列车,最大长度400米,最高时速至少300公里。新列车将提高乘客舒适度,还将在能源效率等方面有新标准。

伊朗外交部确认伊朗与希腊互释油轮

新华社德黑兰11月16日电 伊朗外交部16日说,此前遭希腊扣留的一艘载有伊朗原油的油轮当天早些时候驶离希腊海域,伊朗也释放了两艘扣留的希腊油轮。

据伊朗外交部网站消息,伊朗外交部在一份声明中说,一艘悬挂伊朗国旗、载有伊朗原油的油轮今年4月因天气和技术原因停靠希腊港口,随

后希腊政府以“与美国进行司法合作”为由扣留这艘油轮,船上原油一度被转移到一家美国公司租用的油轮上,准备运往美国。

声明说,在伊朗与希腊进行斡旋过程中,美国政府仍在施压希腊政府,但希腊当地法院最终做出有利于伊朗的裁决,迫使美国将遭扣货物归还伊朗,此前转移的原油被运回伊朗油轮。

全国性股份制商业银行
95527 czbank.com

CZBANK 浙商银行

热烈庆祝

浙商银行镇江分行成立一周年

地址：镇江市润州区黄山南路12号

电话：0511-80965808 0511-80965892

广告